

我院召开党务工作会议

4月11日下午，我院召开党务工作会议，部署安排全年党建重点工作。南通大学党委常委、副校长、院党委书记施炜出席会议并讲话。院党委副书记、院长史加海，院党委副书记、纪委书记葛志明出席会议。会议由史加海主持。

施炜对过去一年的党建工作表示肯定，并就贯彻落实上级党委工作部署要求，扎实推进医院事业发展高质量发展提出三点要求。

一是强意识，凝心聚力明方向。要做到心中有数、手中有事、脚下有路，坚定不移推动全面从严治党。二是抓经常，守正创新促长效。全面从严治党永远在路上，要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，把党的作风建设相关要求内化为信念，外化为行为习惯，把党建优势转化为发展优势。三是抓落实，实干担当见成效。积小流成江河，积跬步至千里。突出

党建与业务互融互通，构建“党委领航、支部扬帆、党员奋楫”的奋进格局。

会上，葛志明传达了南通大学党务工作会议精神。

党委办公室、党委组织部、党委宣传部、纪委办公室等部门负责人结合本部门党建工作进行工作布置。各党务部门、群团组织负责人，各党总支（党工委）、党支部负责人参加会议。（党办、院办）

我院举办青年医师培养工程神经疾病中心首期临床病例讨论会

4月10日，我院举办2025年青年医师培养工程之临床病例讨论会——神经疾病中心专场。院党委书记施炜，党委委员、副院长赵建美出席讨论会。

施炜在讲话中强调，青年医师是医院高质量发展的生力军，是医院未来可持续发展的中坚力量。青年医师要敢于打破思维定式、勇于挑战权威，在“与资深专家同台竞技”中锤炼本领、追求卓越。医院将以“青年医师培养工

程”为抓手，不断提高我院青年医师团队业务能力和水平，为医院可持续发展注入新活力。

赵建美表示，临床病例讨论会是医疗强院“提质工程”的重要组成部分，医院将推出疑难病例、罕见病等临床病例讨论会、临床实操技术大赛、“火眼金睛”技能比武、青年医师轮转培训等系列活动，全面提升青年医师业务能力和水平。

本次讨论会以一例认知功能

减退患者的病例为切入点，系统展示病史采集、鉴别诊断及个体化治疗全过程。点评专家围绕诊疗规范、多学科协作等维度展开犀利发问与精准指导，并与现场参会人员展开深入互动交流，极大地拓宽了青年医师诊疗视野。

讨论会以直播形式对全院青年医师进行了展示。神经外科主任沈剑虹主持讨论会，神经疾病中心相关科室的全体医务人员参加了此次活动。（医务部）

“薪火相传守初心 青年奋进正当时”座谈会圆满举行

4月3日，我院2025年第一期党员培优班召开“薪火相传守初心 青年奋进正当时”座谈会。院党委副书记、纪委书记葛志明，原党委书记李道生，健康与疾病管理中心医学超声首席专家成建萍出席活动并交流分享。

座谈会上，葛志明表示，李道生、成建萍两位前辈将个人奋斗融入党和国家医疗卫生健康事业的精神，正是青年党员最生动的教科书。针对青年党员的培养，葛志明从“方向、方法、实践、底线”四个维度提出殷切希望。一是坚定理想信念、提高政治站位，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身课题，在深学细悟中坚定政治方向；二是终身勤学不辍、锤炼过硬本领，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，做到“政治过硬、本领高强”；三是强化担当作为，提升干事创业能力，以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当，知责于心、担责于身、履责于

行；四是筑牢廉洁底线，时刻紧绷纪律红线，做到清正廉洁、奉公守法。

李道生深情回顾了自己从卫校毕业成长为医院管理者的43年历程。针对当前医疗行业面临的新挑战，她特别强调，中央八项规定不仅是纪律红线，更是我们构建和谐医患关系的行动指南，要像珍视生命一样维护病人至上的价值观。她勉励青年党员，要深耕专业强本领，以“悬梁刺股”精神和毅力钻研医疗技术、掌握前沿诊疗方法；要锤炼技能重实践，勤练操作艰苦奋斗，在疑难病例中磨砺诊疗思维；要涵养医德内功，筑牢廉洁行医的底线，培育“大医精诚”的职业情怀；要勇攀医学高峰，在科研攻关和技术创新中敢为人先，用精湛的医术守护患者。

成建萍讲述了自己54年的从医之路，她说道，从护士到超声专家，她的每一步成长都离不开党组织的培养。她叮嘱青年党员，

要坚定信念，始终牢记党员身份和医者使命，做到不忘初心、牢记使命；要钻研业务，技术能力是服务患者的基础，要以患者为中心，用专业和责任守护患者的健康；要抵制诱惑，抵制“红包”“回扣”等现象，严格遵守医疗行业廉洁从业各项要求；要感恩医院，医院是成长的摇篮，也是实现理想和价值的平台，要把个人完全融入到医院的发展中，与医院共同成长、共同进步。成建萍以“一心向党、一生为医、不负时代、不负人民”16个字与青年党员们共勉。

在互动环节，青年党员们结合自身经历畅谈感悟。他们纷纷表示，要像老一辈党员那样做工作岗位上的“螺丝钉”，在学科建设、科研攻关、服务创新等各条战线筑牢“红色攻坚堡垒”，为医院高质量发展注入青春动能。

本次座谈会由院党委组织部部长张云主持，相关部门负责人、第一期党员培优班学员等50余人参加座谈会。（吴丹丹）

首届“青苗团”培养工程举办第十六期活动

4月3日，院首届“青苗团”培养工程举办第十六期活动，邀请我院胃肠外科学研究所副所长、科研平台PI支小飞教授授课。院党委委员、副院长、总会计师马强出席活动并讲话。

马强用三个词勉励院团员青年。一是“规划”，青年人要立足长远，做好职业规划，明确赛道，在各自专业领域深耕细作，将个人成长与医院发展紧密结合，努力成为既有远大理想又能脚踏实地的新生力量；二是“担当”，青年人要在科研攻关、临床工作和日常生活中保持强烈的责任意识，以高度的责任感和使命感投身事业，在每一个工作环节追求卓越；

三是“情怀”，青年人要厚植医者情怀，胸怀职业理想，做医者仁心的健康守护者。马强寄语团员青年，在工作中保持良好的身心状态，在医院高质量发展的新征程中，充分整合医院优质资源平台，深耕临床一线，积极参与科研创新，为医院高质量发展拼搏奋斗。

支小飞以“年轻医生的科研之路”为主题，结合自身成长经历与成员们展开分享。他首先以全球化视野分析临床医生科研发展的国际趋势，进而阐释科研能力对青年医师职业发展的战略价值；在实践方面，他向青年们讲述了发展路径的选择以及不同年龄阶段的规划，以发表在《Nature》期

刊的突破性研究成果为例，细致分享学术论文的撰写经验，为青年医务工作者的学术写作提供宝贵参考。他以“科研不是临床工作的对立面，而是照亮未知领域的明灯”为总结，深刻诠释临床与科研的互补关系，勉励青年人要把握医院高质量发展的机遇，在服务患者的同时勇于创新，实现个人价值与学科发展的双重突破。

“青苗团”成员李艳清分享《CNS恶性肿瘤的疾病负担及时空趋势研究》，成员们结合自身研究方向交流发言。本期活动由团委专职副书记陈晓君主持，首届“青苗团”培养对象、院新一届团支部书记参加活动。（团委）

医院简讯

我院举行2025年度春季进修班开班典礼暨优秀进修生表彰大会

4月1日，我院举行2025年度春季进修班开班典礼暨优秀进修生表彰大会，院党委委员、副院长陆玉华出席会议。

陆玉华对春季进修生的到来表示热烈欢迎。他介绍我院发展历程、教书育人底蕴以及学科建设与发展。他希望进修学员们秉持院训，带着问题学习，将我院诊疗规范、技术特色与自身经验深度融合；互学共进，共同营造“教学相长”学术氛围；医者仁心，践行医德，将学习到的知识服务于人民，既收获技术的精进，更感悟医者的情怀，守护生命健康。

会上，2025年度春季优秀进修生接受表彰。优秀进修生代表发言。（朱雨秋）

坚守为民初心 筑牢思想防线 ——青年党员开展实景教育

4月11日，我院2025年第一期党员培优班开展廉洁教育活动，前往南通市党风廉政教育基地、南通大学校史馆和我院文博中心进行参观学习，接受实景教育。

在南通市党风廉政教育基地，学员们参观了序厅和激浊扬清、正本清源、上善若水、时代楷模四个主展厅，了解党的十八大以来查处的党风廉政建设典型案例，特别对发生在身边的贪污腐败案例有了全面了解，多角度、全方位接受廉政教育。在南通大学校史馆，讲解员介绍学校百余年历史和文化底蕴，学员们真切感受南通大学一百多年来走过的不平凡历程，对老一辈通大人艰苦奋斗和研究学术的优良精神感到由衷敬佩。在我院文博中心，学员们详细了解了医院114年历史发展的进程，并纷纷表示要学习历代附院人披肝沥胆、砥砺前行的奋斗精神，在“一院两区 东西两翼”的发展新格局中，坚定不移地围绕“一个目标”勇往直前、奋楫笃行，为医院高质量发展贡献青年党员力量。（吴昱）

太仓市第一人民医院领导一行来院交流

4月1日，太仓市第一人民医院党委副书记孙亚军一行4人来院进行医院文化与品牌建设交流。我院党委原常务副书记马卫东出席交流会。

交流会上，马卫东对太仓市第一人民医院的来访表示热烈欢迎。他从医院基本情况、医院文化建设具体实践、医院品牌建设实施路径以及医院文化助推医院高质量发展取得的成果等方面作了详细的介绍。孙亚军介绍太仓市第一人民医院的基本情况，希望未来与通大附院加强交流合作，借鉴通大附院文化建设与品牌建设的优秀经验，助推医院高质量发展。会后，孙亚军一行参观东院门诊大厅、宏善苑、南北连心廊、医技楼文化布展、健康与疾病管理中心等地。（吴昱）

西院区内科片举办 第一期护理管理者情绪赋能沙龙活动

为深化护理团队心理支持体系建设，提升职业心理韧性和团队凝聚力，西院区内科片近日举办了第一期“舒压换新，聚力前行”护理管理者情绪赋能沙龙活动。

护理部代理主任秦毅参加此次活动。此次活动包括正念冥想、心灵倾诉、思维碰撞等环节，助力护理管理者释放压力、舒缓身心，筑牢情绪管理防线；同时，通过团队互动活动，提升非语言沟通能力，增进团队默契与情感交流，强化团队协作意识。沙龙活动有效促使护理管理者提升情绪韧性，实现心理层面的自我洞察与自主调控，达到减压赋能目标，为提升工作质效筑牢心理根基。（西院区内科片）

东院区病房片开展 护理人员“安馨日”系列活动

为缓解护理人员的工作压力，聆听护理人员心声，增强团队凝聚力，东院区病房片联合工会近日开展“安馨日”系列主题活动，为护理人员减压赋能。

4月1日，东院区病房片开展了2至5年内护理人员专场减压座谈会，年轻护士畅谈自己在工作中生活中的收获、遇到的问题、感悟及困惑，资深护士长做了耐心解答。此前，东院区病房片还邀请心理学专家徐晓芳开展心理减压团辅活动。通过心理游戏与互动，护理人员们全身心投入到温暖、有趣、有爱的氛围中，大家身体力行地体验心理学魅力的同时，也感受到满满正能量的心理赋能。（东院区病房片）